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Мы, взрослые, считаем, что детский сад – это необходимость, без него не обойтись. Он – одна из всех ступенек детства, по которым надо подниматься в срок. И вы, как все, отвели ребенка в детский сад. Вот он ходит день, второй, неделю… только почему-то вы не рады, а скорее озабочены всем этим. Ваш малыш стал неузнаваем.


С ним все время, что-то происходит. Только не понятно, что же…


Почти разучился говорить. По любому поводу истерики, причем несколько часов подряд. Снова стали мокрыми штанишки. Ничего не ест и плохо спит. Да еще пуглив, как никогда. Он боится даже своей тени… И не хочет ходить в детский сад, каждый день какие-нибудь отговорки. Упирается, когда насильно тащишь. Причитает так, что щемит сердце. И, моля, заглядывает вам в глаза. Ваш малыш все время просит вас о помощи. Да, да… О помощи… Вы не ошиблись. Только для чего ему она? Ведь другие дети тоже ходят в садик. Многие пришли раньше его. Вон они играют друг с другом и смеются.


Ну, а он? Он не с кем не дружит. Сидит целыми днями один, не разговаривает. Только скрипнет входная дверь, он  уже мчится к ней. Увидит, что пришла не мама, и опять садится, снова ждет. В первый день его хоть как-то можно было отвлечь игрушками, но теперь это не действует. Он швыряет их, как будто они ему не нужны. 


Да, с ребенком что-то происходит, словно он вдруг «развивается назад». У него регресс во всем достигнутом: в речи, навыках, умениях, игре. И все это только за неделю. Что же будет, если он еще походит в садик: превратится в новорожденного?  А дальше?


Может быть, он просто заболел? У него, в самом деле ,насморк. А вчера была  температура. Почему ему так не мил детский сад? Он же сам твердил, что ему скучно, он хотел играть с детьми. Значит, он только притворялся. Ведь, в конце концов, не подменили же малыша!


Не волнуйтесь, он такой, каким должен быть. Это все естественно. И конечно, в скором времени пройдет. Ваш ребенок просто адаптируется к детскому саду.


Адаптация обычно протекает сложно, с массой негативных сдвигов в детском организме. Эти сдвиги происходят на всех уровнях, во всех системах. Только вам обычно видна лишь надводная часть айсберга, а это поведение ребенка. Но и поведение приводит вас  в смятение. А если бы вы знали, что творится в организме и душе ребенка, когда он впервые  идет в детский сад… Он на грани стресса или в полной мере ощущает стресс. Если сравнить силу стресса малыша и космонавта, отправляющегося в полет, то они идентичны. Пусть не верится, но это факт.


Присмотритесь повнимательней к ребенку, он здоровый  или все-таки больной. Кажется, не то и не другое. Ваш малыш в особом «третьем состоянии» между здоровьем и болезнью.


Если выраженность стресса минимальна, то скоро все пройдет. Это будет говорить о легкой адаптации.


Если же выраженность стресса велика, то у ребенка будет срыв, и он заболеет. У него тяжелая адаптация. При этом типе адаптации процесс, как правило, затягивается на длительное время, и ваш ребенок приспосабливается  к организованному коллективу месяцами.


Мы хотим дать вам несколько советов, как надо вести себя с ребенком  в этот период, и как не надо. (Советы на плакатах.)

КАК НАДО вести себя родителям с ребенком, когда он впервые начал посещать детский сад:

· Не оставлять его в дошкольном коллективе на целый день, как можно раньше забирать домой.

· Создать спокойный, бесконфликтный климат для него в семье.

· Щадить его ослабленную нервную систему.

· Не увеличивать, а уменьшать нагрузку на нервную систему.

· На время прекратить походы в цирк, в театр, в гости. Намного сократить просмотр телевизионных передач.

· Как можно раньше сообщить врачу и воспитателям о личностных особенностях малыша.

· Не кутать ребенка, а одевать в соответствии с температурой в группе.

· Создать в выходные дни дома для него режим такой же, как и в детском саду.

· Не реагировать на выходки ребенка и не наказывать его за капризы.

КАК НЕ НАДО вести себя родителям с ребенком, когда он впервые начал посещать детский сад:

· В присутствии ребенка плохо говорить о детском саде.

· «Наказывать» ребенка детским садом и поздно забирать домой.

· Мешать его контактам с детьми в группе.

· Не уменьшать, а увеличивать нагрузку на нервную систему. Водить ребенка в многолюдные и шумные места.

· Все время кутать, одевать не по сезону.

· Конфликтовать с ним дома.

· Наказывать за капризы.

· В выходные дни резко изменять режим дня ребенка.

КАК НЕ НАДО вести себя родителям во время кризиса ребенка трех лет:

· Постоянно ругать и наказывать ребенка за все неприятные для вас проявления его самостоятельности.

· Не говорить «да», когда необходимо твердое «нет».

· Не пытаться любыми путями сгладить кризис, помня, что в дальнейшем у ребенка может повыситься чувство ответственности.

· Не приучать малыша к легким победам, давая повод для самовосхваления, потому что потом любое поражение для него станет трагедией. И в то же время не подчеркивать свою силу и превосходство над ним, противодействуя ему во всем, это приведет чуть позже к безразличию во всем, или к разным  видам завуалированного мщения исподтишка.

· Запомните: все, что происходит с нашим ребенком, мы рассматриваем и оцениваем с позиции взрослого, а не его, многое не понимая при этом. Большинство родителей пугаются кризиса только потому, что не с кем сравнивать своего малыша.

· Чтобы кризис прошел благополучно, любите ребенка.
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